

РОБОЧИЙ НАРОД

Пролетарі всіх країн єднайтеся!

Освободжене робітників має бути ділом самих робітників.

ROBOTCHYJ NAROD THE WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

Ч. 8 ПЯТНИЦЯ 23. ЛЮТОГО, 1917 WINNIPEG, MAN. FRIDAY, FEBRUARY, 23., 1917 No. 8. VOL. IX

Анархія в Великих Містах Злуч. Держав.

Арештоване 11 соц. послів до Думи в Росії.

Нове спроневірене народного гроша при будові ман. парл. будинків?

ВЕЛИКИМ МІСТАМ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ ГРОЗЯТЬ ГОЛОДОВІ, РОЗРУХИ.

Втім блаженнім краю Злуч. Держ., в котрім ситі кровю робучого люду капіталісти і їхня преса виспівують тепер пісеньки про "проперіті" (добробут) по великих містах маси пролетаріату примирають з голоду. Дійшло до того, що ціна на средства найконечніші до життя підійшли в ціні так високо, що робітників, особливо живучому в великому місті, стало прямо неможливо вижити своєю сімєю із тої мізерної платні, яку він заробляє. Напр. у західній частині міста Нью-Йорку діти робітників сотками гинуть із голоду. Те саме діє ся і в других промислових центрах Злуч. Держав. Капіталісти вивозять продукти до Європи і громадяні-зиски, а своєю населення гине з голоду і холоду.

— Положеннє стало таке невнесиме, що напр. в Нью-Йорку жінки робітників почали масовий рух проти доріжжі. Вони вдали ся до мейора міста і зажадали, щоб місто призначило один мільон доларів на закуп споживчих средств і щоб ті средства розділено проміж убогу людність по ціні кошту. В їхніх заходах помагали їм морально і матеріально робітничі організації. На великих протестаційних мітингах бесідники звивають робітників і робітниць до організації. В середу відбув ся великий масовий мітинг, якого, як пише капіталістична преса, Нью-Йорк ще не бачив, на котрім уляновано великі демонстрації жінщин і дітей. Демонстранти мають машерувати через цілу означену днину по п'ятій (мільонерській) евні і по ославленій "Вол-Стріт".

До президента Вилсона вислали жінки апель, в котрім звертають йому увагу на те, що серед достатку і роскоші докучають, робітничим жінкам, мас терям, їхнім дітям і цілим їхнім фаміліям приходиться ся гинути з голоду, через зріст кошту життя.

Они звивають президента, щоб він поручив конгресови або іншим властям, аби они зарадили сій крізі.

Те саме, що діє ся в Нью-Йорку, діє ся і в других великих містах Злуч. Держав, як Шікаго, Пітсбург, Вофало, Дітройт і т.д. Біда лише, що робітники думають про себе аж тоді, коли їх голод до смерті веде.

ЗНОВА АРЕШТОВАНЕ СОЦІАЛІСТИЧНИХ ПОСЛІВ ДО ДУМИ.

Берлін, 18. лютого. — Півофіціальна пресова агенція доносить, що: Петербурська поліція арештувала 11 послів до Держ. Думи, котрі належали до соціалістичної фракції, під закидом,

дуже собі (чи не хоче пригадати?) скільки він хотів, але каже, що то була така сума, якої він не був в спроможі заплатити. З розмови з тим Фінкельштайном він набрав переконання, що мав до діла з чоловіком котрий має певний досвід в торговлі виборчими голосами.

Ч. Мідвінтер, перепавший кандидат на контролера, каже, що й йому пропонувано купити голосів, але він не хотів їх купувати. Найбільші виборчі надужитя і махінації викрито в 5. варді, де алдерманом вишов невеликою більшістю голосів А. Скалітер.

РИГ В ОБОРОНІ ПРАВ ГОРОЖАН ЧУЖИНЕЦЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ.

Провінціанальний секретар, Др. В. Армстронг вніс в муніципальній парламенті законопроект, поправку до "Муниципального Акту", в котрім він домагав ся, щоб кандидата до муніципальних урядів були екзаміновані правительственными виборчими урядниками, чи знають они англійську мову в розговорі і письмі.

Проти такого законопроекту виступив тов. Р. А. Риг, француські послі і укр. послі. Т. Д. Ферлей. Тов. Риг вказував на те, що законопроект змагає до второчення прав горожан неанглійського походження, ба навіть, в разі ухвали він позбавив би горожанських прав чимало Англії в, котрі, хоч і знають англійську мову, могли би при іспиті перед малообразованим виборчим урядником перепастися ізза лихого складу (спелінгу) якого слова в письмі.

Впрочім сей законопроект, колиб був ухвалений, мігби бути дуже легко надуживаний, особливо в виборчих округах, де мешкають горожани, неанглійського походження. Виборчий урядник, хоч й сам не знавби добре "спелувати", мігби незарозуміти права кандидата на котрийнебудь муніципальний уряд, котрого бажає загальні виборці, а непожадані виборчі кандидати могли би бути урядниками.

ТОВ. РИГ ПРОТИ ПРОТЕКЦІЙНОЇ СИСТЕМИ.

В часі парламентарного засідання в вівторок т. Риг виступив остро проти протекційної системи, яку ліберальне правительтво практикує так само, як й практикувало упавше консервативне правительтво. Він доказував між иншим, що контрактори і урядники при будові парламентарних будинків висилали робітників питаючих за роботою, за рекомендаціями до своїх послів. Приходили робітники і до нього за "протекцією" і він написав б. в на пробу рекомендацію для одного сімейного чоловіка. Той чоловік звиняв його лист і дістав роботу.

"Если правительством будет послуживать ся тою протекційною системою, то його стріне судьба бывшего правительтва а парламенту не збудує ся і за 15 літ" — говорив т. Риг.

АЛДЕРМАНОМ З 6 ВАРДИ ВИЙШОВ РОБІТНИЧИЙ КАНДИДАТ А. ГЮМ.

В середу відбули ся в 6. варді доповняючі вибори на алдермана до мійської ради в Вінніпегу. Було двоє кандидатів: А. Гюм, робітничий кандидат, котрий виступав через "Лейбор Репрезентейтив Конєси", і Ф. Дж. Коке, капіталістичний кандидат.

Коке отверто і бундючно виступав як противник з'організованих робітників, і головно виступав проти них той аргумент, що їхні репрезентанти є проти рєджістрації і конєскрипції. Він думає тим побити свого противника. Йому помагала капіталістична преса. Однак вислід виборів був сильним подивником для шовіністів і противників робітничих організацій.

СТРАЙК БУЧЕРІВ ПРОДОВЖАЄ СЯ УСПІШНО.

Страйкуючі бучери доносять нашій редакції, що їхній страйк продовжає ся успішно. В робітниках, що вписали ся до юнії кількох пішло скебувати; більшість із них — Поляки. Є також несьвідомі абзала мучени англійські робітники, що вписали ся до юнії, але на страйк не вийшли. Крім того компанія старають ся вербувати себеб за всяку ціну, щоб зломити страйк. Скебів набирають на жаль переважно зпознаним виборчим урядником перепастися ізза лихого складу (спелінгу) якого слова в письмі.

ГАРНЕ МІСЦЕ ДО ПРОЖИВАННЯ.

В соціалістичній індустріяльній республіці буде гарне місце до проживання, позаяк: Індустрия не буде належати до капіталістів; Буде колективістична поліція, з якої будуть користати всі люди; Якщо людина, будеш мати по вше право до всіх богатств природи; Будеш мати право дістати роботу; Дістанеш повну, належну то бі вартість за свою працю; Не будеш платити зарібку на всіх средствах, які тобі треба купити; Продукцію буде ся перепродажувати для ужитку, а не для зиску; Робітництво буде забезпечене, а не визискуване; Дітий буде ся учити, а не робити невільниками; Жіноцтво буде шановане, а не зневажуване; Добрі економічні обставини вироблять здорову і щасливу людську родину; Жадна людина не буде мати права здержувати тебе вачати жити по можности з абсолютною рівністю.

КУПУЙТЕ ТЕПЕР КНИЖКИ В "РОБ. НАРОДІ."

- Замовляйте сейчас: — Календар "Новий Світ" 30ц "Загальний Календар" 40ц За землю і волю 25ц Конець світа 10ц Наш Промей 10ц Червоный Кобзар, найкращі діси і декларації 10ц Американський Робітник 10ц Робітничі Читанка 15ц Біблія капіталіста 10ц Гори трунів і море крові та сльоз 5ц Золото і нужда в Америці 5ц Жінка і соціальне питання 10ц Соціалізм а Релігія 15ц Важне питання 5ц Холжене Бога по землі 35ц В "РН." можете дістати багато інших книжок, а також багато приватних карток.

Адресуйте: РОБОТЧУЙ НАРОД, Box 3550 (4th St.) Winnipeg.

З "Аппі ту Різ'я" Персвіс Д. М.